

एकल/द्वि पुत्री योग्यता पुरस्कार योजना

पृष्ठ भूमि व उद्देश्य :-

परीक्षाओं के सफल संचालन के साथ-साथ माध्यमिक शिक्षा बोर्ड सामाजिक सरोकारों में भी अपनी भूमिका बखूबी निभा रहा है। इसी क्रम में बेटी बचाओं अभियान में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करते हुए बालिका शिक्षा को प्रोत्साहन देने एवं महिला सशक्तिकरण के प्रयासों के सन्दर्भ में बोर्ड ने एक नूतन योजना प्रारम्भ की है। एक या दो पुत्री वाले परिवार की प्रतिभाशाली बालिकाओं को जो राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की माध्यमिक/प्रवेशिका/उच्च माध्यमिक/वरिष्ठ उपाध्याय/व्यावसायिक परीक्षा की राज्य स्तरीय/जिला स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक अथवा इससे अधिक अंक प्राप्त करेगी, बोर्ड द्वारा उन्हें पुरस्कार राशि प्रदान किये जाने का निर्णय लिया गया है।

यह पुरस्कार राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड परीक्षा परिणाम वर्ष 2012 से लागू माना जायेगा।

पात्रता :-

बोर्ड परीक्षा परिणाम वर्ष 2017 की राज्य स्तरीय/जिला स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off marks प्राप्त एकल/द्वि पुत्री परिवार की बालिका।

माध्यमिक शिक्षा बोर्ड राजस्थान की विविध परीक्षाओं में राज्य स्तरीय/जिला स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक की सूची बोर्ड की वेब साईट पर उपलब्ध है -

परीक्षा

राज्य स्तर पर निर्धारित cut off marks

❖ माध्यमिक परीक्षा	- 581
❖ माध्यमिक (व्यावसायिक) परीक्षा	- 568
❖ उच्च माध्यमिक परीक्षा	- (1.) विज्ञान- 484 (2.) वाणिज्य 471 (3.) कला 475
❖ वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा	- 482
❖ प्रवेशिका परीक्षा	- 530

परीक्षा

जिला स्तर पर निर्धारित cut off marks

❖ माध्यमिक परीक्षा	-
❖ माध्यमिक (व्यावसायिक) परीक्षा	-
❖ उच्च माध्यमिक परीक्षा	-
❖ वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा	-
❖ प्रवेशिका परीक्षा	-

बोर्ड के वेबसाइट पर जिलेवार cut off marks उपलब्ध है। उसी आधार पर आवेदन करें।

बोर्ड द्वारा परीक्षा-2017 की ऐसी समस्त प्रतिभाशाली बालिकाएं जिन्होंने राज्य स्तर और जिला स्तर पर निश्चित स्थान तक निर्धारित Cut off अंक या अधिक अंक प्राप्त किये हैं और जो अपने परिवार की एक मात्र सन्तान हैं या परिवार में दो सन्तानें हैं और दोनों ही पुत्रियाँ हैं या तीन पुत्रियाँ हैं जिनमें से एक पुत्री के बाद दो जुड़वां पुत्रियां हैं, पुरस्कार हेतु आवेदन की पात्र हैं।

बोर्ड कार्यालय में आवेदन पत्र प्राप्त होने की अंतिम तिथि : 30.04.2018

पुरस्कार राशि :-

राज्य स्तरीय

बोर्ड परीक्षा	पुरस्कार राशि
माध्यमिक/माध्यमिक (व्यावसायिक)/प्रवेशिका परीक्षा - राज्य स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक या अधिक अंक प्राप्त बालिका	21,000/-
उच्च माध्यमिक/वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा - राज्य स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक या अधिक अंक प्राप्त बालिका	31,000/-

पुरस्कार राशि :-

जिला स्तरीय

बोर्ड परीक्षा	पुरस्कार राशि
माध्यमिक/माध्यमिक (व्यावसायिक)/प्रवेशिका परीक्षा - जिला स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक या अधिक अंक प्राप्त बालिका	5,000/-
उच्च माध्यमिक/वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा - जिला स्तरीय योग्यता क्रम में निश्चित स्थान तक निर्धारित cut off अंक या अधिक अंक प्राप्त बालिका	5,000/-

cut off marks बोर्ड की वेबसाइट www.rajeduboard.nic.in पर उपलब्ध है।

आवेदन प्रक्रिया :-

माध्यमिक शिक्षा बोर्ड राजस्थान के समस्त परीक्षा परिणामों की संवीक्षा पश्चात् जारी परिणाम के आधार पर छात्राओं को एकल/द्वि पुत्री योग्यता पुरस्कार हेतु आवेदन की सूचना समाचार पत्रों के माध्यम से दी जायेगी। पुरस्कार प्राप्ति हेतु पात्र छात्राओं को माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की वेबसाइट www.rajeduboard.nic.in से आवेदन पत्र का प्रारूप, शपथ पत्र का प्रारूप एवं निर्देश डाउनलोड कर A-4 आकार के कागज पर प्रिन्ट आउट प्राप्त करना होगा। भरा हुआ आवेदन पत्र मय वांछित दस्तावेज संलग्न करते हुए छात्रा ने जिस विद्यालय से बोर्ड परीक्षा उत्तीर्ण की है, उसके संस्था प्रधान से (स्वयंपाठी परीक्षार्थी की स्थिति में जनप्रतिनिधि की अनुशंषा) अग्रेषित करवाने के बाद नियत तिथि तक रजिस्टर्ड डाक से सचिव, माध्यमिक शिक्षा बोर्ड राजस्थान, अजमेर के पते पर प्रेषित करना होगा।

पुरस्कार राशि का वितरण :-

पात्र छात्राओं को पुरस्कार राशि का वितरण छात्राओं के स्वयं के बैंक खातों में ऑनलाईन बैंकिंग द्वारा किया जाएगा तथा पुरस्कार प्रमाण पत्र बोर्ड दीक्षान्त समारोह के अवसर पर प्रदान किये जाऐगे।

संलग्न किये जाने वाले दस्तावेज का विवरण :-

1. आवेदन पत्र मूल (Annuxure-1)
2. 50/- रुपये के नॉनज्यूडिशियल स्टाम्प पेपर पर नोटेरी से सत्यापित माता-पिता का सन्तान सम्बन्धी मूल शपथ-पत्र (Annuxure-2)।
3. संस्था प्रधान का अनुशंषा पत्र/स्वयंपाठी विद्यार्थी हेतु जनप्रतिनिधि का अनुशंषा पत्र (Annuxure-3)
4. परिवार राशन कार्ड की फोटो प्रति राजपत्रित अधिकारी से सत्यापित।
5. बैंक पासबुक की फोटो प्रति अथवा खाते के चैक की प्रमाणित फोटो प्रति जिसमें बैंक सम्बन्धी सभी विवरण स्पष्ट पढ़े जा सकें यथा A/C नम्बर, IFSC Code, Branch Code, एवं बैंक फोन नम्बर
6. पहचान प्रमाण पत्र/आधार कार्ड की सत्यापित फोटो प्रति)
7. आवेदन पत्र के साथ बोर्ड परीक्षा की अंकतालिका की सत्यापित फोटो प्रति।

उक्त जानकारी बोर्ड की वेबसाइट www.rajeduboard.nic.in पर भी उपलब्ध होगी।

बोर्ड कार्यालय सम्पर्क सूत्र - 0145-2632854, मो. नं. 7597523779, 9461275094
